

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 — —
Negyedévre . . . 1 — 50
Egy óra . . . — 50
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nadosy-féle ház)
hova az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hova a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóca Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). BühmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedésében.

A költségvetés tárgyalása.

Pécs, 1894. november 14-én.

Hétfőn vette kezdetét a jövő évi állami költségvetés tárgyalása a képviselőházban s igen természetesen dolog, hogy ez a tárgyalás, főleg pedig az általános vita nem maradhat meg a számtételek helyes vagy helytelen volta feletti eszmecsere szűk keretében, mert a költségvetés megszavazása parlamenti felfogás szerint bizalmi kérdés a kormány iránt, a budgetvita tehát ezen felfogásnak megfelelőleg a világ minden parlamentjében kiterjed a kormány egész politikájának megbíráására s ez okból nem a legtapintatosabban járt el Hegedüs Sándor előadó, midőn azzal nyitotta meg a vitát, hogy előre figyelmeztette a képviselőket, ne hozzanak szóba a tárgyalás folyamán bizonyos nagy reformokat, hanem tárgyalják le simán a költségvetést. Az ilyes intelmek az előadói székéből, hométt mindenki csak az előterjesztett költségvetés helyes és reális voltának tárgyi okokkal való támogatását várja, legalább is szokatlanul hangzanak s épen azért kételkedve fogadjuk az előadó azon kijelentését, hogy ő erre az intő bevezetésre külön felhatalmazással a kormány részéről nem bírt, mert első sorban is a kormánynak áll érdekében, hogy a tárgyalás simán folyjék le s ne kerüljenek szóba nagyobb alkotások, melyek keresztülvételére sem helyes eszméje, sem elegendő ereje nincs.

De bizunk benne, hogy az ellenzék nem fogja megtenni a kormánynak azt a baráti szolgálatot, hogy ezt a közjogi, nemzeti és közgazdasági kérdések bolygatásának mellőzésével valahogy zavarba hozni óvakodjék, mert csak a költségvetési vitában nyílik alkalom a kormány egész politikájának kritika tárgyává tételére s azon követelmények érelyes hangoztatására, melyek megvalósítását az ellenzék az országra nézve szükségesnek tartja, ezek pedig az ország függetlenítése, a nemzeti szuverénitásnak minden irányban való érvényesítése s a válsággal fenyegető közgazdasági viszonyok gyógyítása.

Mindezek nagy dolgok, elismerjük, de épen

azért meg kell ragadnunk minden alkalmat, hogy e kérdéseket felszínen tartsuk s ezzel őket a végleges megoldásra mielőbb megerleljük.

De a szorosán vett költségvetési kérdésekben is elég alkalma lesz az ellenzéknek a kormány fölött lesújtó kritikát gyakorolni. Itt van például a kormány azon eljárása, hogy a költségvetésileg megállapított tételeket nem respektálva folytonos túlkidadásokkal dolgozik. Ez határozottan a törvényhozás budgetjogát teszi illuzoriussá, mert a már megtörtént túlkidadásokat utólag igazolni s azokat meg is szavaztatni könnyű dolog, de nem törvényes, mely ha rendszerré válik, már eleve lerontja minden költségvetési törvény hitelét és megbízhatóságát. Ha a törvény szigorú betartását az állam minden polgárától szigorúan megköveteli, kétszeres szigorral kell ezt megkövetelnie azoktól, kik a törvény végrehajtásával vannak megbízva.

Hasonló elbírálás alá esnek a költségvetés bevételi tételei, pedig ezek körül sem tiszta a kormány lelkiismerete. A törvényhozás a költségvetésben megállapítja a beszédhető adók mennyiségét, a kormánynak tehát kötelessége lenne magát ehhez tartani, mert mindazon összegek, melyeket a költségvetés egyes tételeit meghaladólag behajt az adózó polgároktól, nincsenek megszavazva törvényhozással, tehát alkotmányjogi szempontból törvénytelenül lettek behajtvva.

Pedig hát e részben a kormány könnyen tulteszi magát a törvényen és halemra gyűjti az állam pénztáráiban a meg nem szavazott fölöslegeket, hisz a többségnek nincs érzéke még a saját törvényhozási jogai iránt sem és feleletre vonás helyett még ujong fölötté, ha a kormány bejelenti, hogy a törvényhozással megszavazott összegeken felül még ennyi és ennyi milliót préselt ki az adózó polgárok zsebeiből.

Ily kormány ne várjon elnézést és kiméletet az ellenzékétől, mert nem érdemli meg.

Az orosz trónváltás.

Lengyelországban nagy az izgalom, mert az orosz hivatalnokok tulbuzgóságukban folyton azt követelik, hogy a hódolati esküt orosz nyelven tegyék

le a lengyelek is. Több község papját elfogták, mert parancs bevárása nélkül az esküt lengyei nyelven mondatták el.

Elhatározott dolognak tartják, hogy Miklós cár mindjárt a gyászünnepek után, legkésőbb e hó 26-án megtartja esküvőjét Alexandra Feodorovna nagyhercegnővel. Az esküvő minden pompa nélkül megy végbe. Sándor cár temetését véglegesen e hó 20-ra tűzték ki. Az orosz főváros a pétervári városi főkapitány parancsára gyászba öltözött. Ez a gyász nem olyan, mint rendszeren szokott lenni, hanem félig fekete s félig fehér, úgy hogy az orosz székváros ez időszert fekete-fehér díszben uszik. A legnagyobb gyászpompát a Newszki-Prospekt és a Morskaja fejtették ki. E két főutca minden kirakatában ott van III. Sándor cár gyászfátyollal bevont képe.

Kedden érkezett III. Sándor cár holtteste Pétervárra. Éjjeli 12 óra óta a város képe teljesen megváltozott. Százazatokra menő tömeg hullámozott az utcákon, melyeken a gyászmenet végig ment. Sok ezer munkás dolgozik a díszítéseken. Az ut két oldalán gyász oszlopokat és obeliskeket állítottak föl és gyászjelvényekkel látták el, azonkívül gyászkapukat építettek. Az Anitskov palota, az elhunyt cár lakhelye, egészen fekete díszbe öltött, kivéve a homlokzatot ékesítő vörös oszlopokat, melyek hatatosan válnak ki a sötét háttérből. A többi középületek közül a hollandi, a református és a katolikus templom, valamint a Dom vannak különösen szépen ékesítve. Az összes magánépületek szintén méltóan vannak díszítve.

Kedden kora reggel óriási néptömeg árasztotta el az utcákat, 8 órakor azonban a menet számára kijelölt utvonalonról a rendőrség és katonaság kiszorította a tömeget; még a házak ablakaiból, erkélyeiről és tetőről is beparancsoltak mindenkit; kapukat, ajtókat bezáratták. 9 órakor heroldok trombitaszó mellett jelezték a cár földi maradványainak közeledését, 10 órakor az összes harangok zugása és ágyudörgés jelezte a vonat megérkezését. Aztán kezdetét vette a szemképrázató gyászmenet bevonulása. A menetben az összes katonatisztek és államhivatalnokok fényes egyenruhákban részt vettek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése nov. 12. Megkezdtek a jövő évi költségvetés tárgyalását. Hegedüs Sándor előadói beszéde után, a függetlenségi

A „Pécsi Figyelő” tárczája.

A tigris-szem.

— Írta: FILIPPS C. F. —

Charles Vandeleur ezredes volt az angol hadsereg egyik legelőkelőbb ezredében és huszonöt év alatt ugyancsak bő alkalma nyílt a katonai életet a legkomolyabb oldalairól megismerni. Alig volt tizenhat esztendő, mikor megszökött Etonból s beállott egy ezredbe, mely akkor a szabastopoli sáncok előtt feküdt. Itt egy vakmerő roham alkalmával szerezte meg a kardbojtot s attól kedve gyors és fényes kariére nyílt meg előtte. Abban az időben, mikor az alábbi dráma játszik Vandeleur ezredes a férfikor delén állott, reitenthetlen lovas, szenvedélyes sportsman s a férfiak kedvence volt. A szabastopoli ostrom alkalmával egy szétrobbanó orosz bomba oly hatalmas erővel csapott arcába egy marék homokot, hogy jobb szemét elveszítette s most műszemet hordott, mely azonban oly tökéletes készítmény volt s oly ügyesen volt szemüregébe illesztve, hogy igazán nélkül lett volna azt egy természetes szemtől megkülömböztetni, annál kevésbé, mivel az ezredes arcán ugyanis rendkívül komoly és szigorú kifejezés honolt.

Mikor negyvenöt éves lett, végzetes hibát követett el: megházasodott. Nőül vett egy tizennyolc esztendő, alacsony polgári származású leányt s most Herkules szomorú szerepét játszotta a szeszélyes Omphale mellett, kinek minden óhaját szigorú parancsnak vette a derék, udvarias ezredes. Vandeleur

barátainak legnagyobb része sajnálkozott és boszankodott e házasság fölött s lassacskán kimaradtak vendégszerető házából. Így aztán az ezredes is csak ritkán járt hozzájuk a klubba.

Ősz elején Vandeleurék egy kedves kis lakást béreltek Brightonban, a régi Bulford szállodában, hol pár nappal később az ezredes egy régi ismerőse, Sir Greville Sykes szintén megszállott. Az ezredes meghívta Sykest ebédre s ez csakhamar szívesen látott vendége lett Vandeleuréknek.

Egy reggel az ezredes levelet kapott londoni ügyvédétől, a ki azt a kellemes hírt tudatta vele, hogy az ezredes egy öreg nagybátyja, a keletindiai társaság volt igazgatósági tagja, a kiről évek óta mit sem hallott s a kire csak alig emlékezett még, meghalt s őt tette általános örökösévé. Százezer font sterling igen csinos kis összeg s mennél előbb üti az ember markát, annál jobb. Az ezredes tehát kénytelen volt hetenként egyszer, néhalkétszer is Londonba utazni, hogy az ügy lebonyolítását siettesse. Idővel az ezredes ráunt ez utazgatásokra s kereken kijelentette ügyvédének, hogy ha egy hó múlva kezében nem lesz az örökség, faképnél hagyja s más ügyvédet keres. Az ügyvéd nem akarván elveszíteni ily jó klienst, megígérte az ügy gyors elintézését, sőt megkínálta az ezredest „egy kis checkel néhány ezer fontra” a közvetlen szükségletek fedezésére. Az ezredes persze örömmel fogadta ezt az ajánlatot.

— No ez pompás, dűnyögé magában lefelé haladva a lépcsőn, éppen 12 óra van s még idején hazatérnek az ebédhez.

Előbb a bankba hajtatott, hogy beváltsa checkjét, aztán a pénz nagyobb részét letétbe helyezte

saját bankjában s végül egy kis sétát tett a Bond-Streeten, utközben egy pár tucat finom keztyűt s egy csinos aranykarperecet vásárolván felesége számára. Egy pár száz jó sötét havannaht is vásárolt a maga számára s a klubba visszatérőben még egy ezüstgombos sétapálcával lepte meg magát. A klubba azért tért vissza, hogy a hatórai vonat elindulása előtt valamit falatozzék. A reggeli utazás Brightonból Londonba, aztán meg a sok járkálás London utcáin kissé meglátszott külsején, s ezért jónak látta arcáról lemosni a port. Mielőtt azonban a mosdáshoz fogott volna, mint rendszeren, kivette műszemét. A sima gömb hirtelen kicsuszott ujjai közül s ezer darabra tört a márványpadlón. Egy műszem beillesztése tudvalevőleg éppoly körülményes dolog, mint egy műfogé. Az ezredes tehát föltette magában, hogy a legközelebbi napokban ismét Londonba jön s akkor magával hozza majd feleségét is, hadd gyönyörködjék s élvezze a Bond-Street és Regent Street mesés boltjait. Reggelijét befejezve egy ismerős állatkitömőhöz ment s elbeszélte neki, mi történt műszemével.

— Nem szeretnék fekete szemkötővel Brightonba visszamenni — mondá az ezredes. — Tán akad önnél valami, a mivel segíthetne rajtam.

— Emberi műszemekkel nem szolgálhatunk, ezredes ur — viszonzá a segéd. — Egy optikusnál, vagy sebészi műszergyárosnál könnyen megkaphatná, a mire szüksége van.

— Tudom, de most csak husz pernyi időm van. Keressen hát valamit a számomra.

Miután vagy egy tucat műszemet végigpróbál-

és 48-as párt részéről Molnár József állott fel, ki aggodalmasnak tartja a költségvetést, mert abban a költségek olyan arányban emelkednek, a mit maga a pénzügyminiszter sem vél normálisnak. A való színeivel esetelte a gazdasági helyzetet, a gazda küzdelmeit a vámszerződésekkkel teremtett helyzettel, a külföldi buza beözönlésével szemben. Határozati javaslatot adott be, hogy mondja ki a képviselőház, hogy az 1895. évi költségvetést még az általános tárgyalás alapjául sem fogadja el. A nemzeti párt szónoka Horánszky Nándor arra konkludál, hogy miután sem a pénzügyi politika újabb fejleményeivel szemben, sem pedig magával a kormányzati politikával szemben a kormányzat iránt bizalommal nem viseltetik, határozati javaslatot nyújt be, mely szerint a költségvetést általánosságban sem fogadja el. Schreiber Frigyes elfogadja a költségvetést, mert abban megtalálja mindazon garanciákat, melyek az országnak nemcsak a közgazdasági, hanem a kulturális téren is a haladást biztosítják.

A képviselőház ülése nov. 13. Napirenden a költségvetés tárgyalása. Bujánovich Sándor szerint csakis a gazdasági élet erős és szilárd alapjára fektetett költségvetés állhat meg biztosan és szilárdan. A mezőgazdaság mindenütt súlyos, sok helyen egyenesen válságos. Sok évi mulasztás és helytelen kezelés növelte nagyra a veszedelmet. A Horánszky határozati javaslatához csatlakozik. Darányi Ignácot küldte a kormány harcba az agráriusok ellen. Beszéde első felében az országos magyar gazdasági egyesület tisztújításával foglalkozott s elítélte az egyesületet. Azután felültesen az agrárkérdéssel foglalkozott. Károlyi Sándor gróf a romániai buza behozatallal és az őrlelési engedéllyel foglalkozott, ebben találván okát annak, hogy Magyarország kénytelen a világpiac alacsony árát akceptálni. Nem szavazta meg a költségvetést. Ábrányi Kornél az általános kormányzati politika kérdésével foglalkozott hosszú beszédeben. A költségvetésre nézve Horánszky álláspontját fogadja el.

Hírek.

— **(Kitüntetett honvéd huszár ezredes)** Ö fősége a király Kálmán Frigyes ezredesnek, a pécsi 8. honvéd huszár ezred parancsnokának a 3. oszt. vaskorona rendet díjmentesen adományozta.

— **(A főispán fizetése.)** A hatvannyolc városi és vármegyei főispán közül huszonegy fog a jövő esztendőben ötezer forintot fizetést huzni. Ezek közt van Károlyi Kálmán Baranyamegye és Pécs szab. kir. város főispánja is. Szállás pénze 600 frt.

— **(Pör Albrecht főherceg ellen.)** Szamos mohácsi földbirtokos képviselőjében Andriacs Tivadar dr. mohácsi ügyvéd kártérítési pört indított Albrecht főherceg ellen s a keresetet a bíróságnál már be is nyújtotta. A kártérítési pörre az adott okot, hogy a főherceg, a ki bellyei uradalomban nagy szabású vadászokat rendez, a bellyei uradalommal határos földbirtokosok gazdaságán nagy kárt okoz, azal, hogy a vadászat céljaira szarvasokat tenyésztet, mert a szarvasok a birtokosok földjét pusztítják. A

keresetben felperesek részletezik a szarvasok által okozott kárt s arra kérik a hatóságot hogy a bellyei uradalmat, a mely kilencezer hold területet foglal el, vaskorlással vétesse körül, hogy a szomszédos területekben a szarvasok kárt ne tehessenek. Mohácson a pör megindítása óriási szenzációt keltett s nagy érdeklődéssel várják a főherceg ellen indított pörnek további fejleményét.

— **(Pécs város hatalmas protektora.)** A budapest pécsi vonalon mai nappal életbelépő menetrendváltozást, melyről mi már november 3-ik számunkban megemlékeztünk, laptársunk, a P. N. vasárnapi számában tőle megszokott szerénységgel annak tulajdonítja, hogy ő adott kifejezést nemrég azon óhajnak, miszerint Budapestről önálló éjjeli személyvonat indításáért Pécs felé s ime ezt az óhajt a m. kir. államvasutak máris figyelembe vették! Csudálkozik is ezen érdemes laptársunk s különös dolognak tartja, hogy a kereskedelmi miniszteriumban kezdik Pécs jogos óhajait figyelembe venni. Ez csudálkozás teljesen jogosult is, főleg akkor, ha az ember a m. államvasutak előzőkenységét csupán a P. N. felszólalása eredményének tekinti s elfeledi, hogy városunk országgyűlési képviselője, Erreth János már múlt évi november 28-án tartott képviselőházi beszédében az eddigi állapot visszasságait részletesen felsorolva sürgette a Budapestről Fiume és Pécs felé együttesen közlekedő vonat elkülönítését s Pécs felé önálló éjjeli vonat indítását.

— **(Somogyi Károly sziniagazgató)** a hétfő esti vonattal érkezett Pécsre, hogy az új színház ügyében az illetékes körökkel tárgyaljon. Kedden délelőtt Aidinger János kir. tanácsos, polgármesterrel s két ízben Krasznay Mihály kir. tanácsossal értekezett behatóan és részletesen az ügyről. Véglegesen azonban ezuttal még nem állapodtak meg. Somogyi tudomást szerezvén Aidinger polgármester és Krasznaynak az új színház átadása kérdésében foglalt álláspontjáról, kijelentette, hogy írásban fogja beadni föltételeit. E föltételeket a sziniügyi bizottság részletesen fogja tárgyalni s határozni fog azok fölött. Eddigél megállapított, hogy az új színházat 3 évre ingyen, teljes felszereléssel, szinpadi díszletekkel s butorizzal fogják átadni a sziniagazgatónak. A fűtés és világítás költségeiből a város az első évben egy harmadrészt, a második évben felét, a harmadik évben két harmadát fizetné. Az igazgató évenként egy szinpadi díszletet tartoznék festetni a színház számára. A szubvencióról ez alkalommal nem volt szó. Somogyi kedden délután Rauch városi főmérnökkel és Peer építés vezetővel megtekintette az új színház építési munkálatait. Megnézte az egész épületet, a mellékhelyiségeket, a szinpadot és nézőtérét. A mellékhelyiségek beosztását nem találta célszerűnek. Az előadások hátrányára fog szolgálni, hogy az öltöző helyiségeket a szinpad alatt helyezték el. A személyzet felvonás alatti öltözését e beosztás lehetetlenné teszi. A szinpad mellett lévő zongorateremben megtartandó énekpróbák pedig a szinpadra rendes próbákat fogják zavarni. Nagy hiba az is, hogy az épületben nincs asztalos műhely, a minek hiányát miniszteri rendelettel indokolják. A festőterem sem felel meg a célnak nem elegendő nagysága miatt. E helyett azon

ban az előcsarnok rendkívül tágas: fele is elég lett volna. A másik felét ha a nézőtérhez csatolják, bizonyára kevésbé lett volna ok arra a jogos panaszra, hogy a nézőtér kicsiny s nem egy nagy színházhoz való. Somogyi tegnap reggel utazott el Pécsről.

— **(A pécsi nemzeti kaszinó építkezése.)** A Steinhardt és Lang cég egy vázlatos tervet készített, mely szerint a nemzeti kaszinót átépítenék. Az összes költségek 60 ezer frtra rúgnának. Ez ügyben az építkezési bizottság és választmány közelébb fog határozni.

— **(A dombovári 48-as kör)** elhatározta, hogy fölkéri Kossuth Ferencet az esetben ha Pécsre utazik, Dombovárt is látogatná meg. Ha Kossuth Ferenc elfogadja a 48-as kör meghívását, akkor nagyszerű fogadtatást és bankettet rendeznek tiszteletére.

— **(Békefi Remig felolvasása a m. tud. akadémián)** Békefi Remig egyetem magán tanár, a pécsi ciszt. főgimnázium volt tanára, a m. tud. akadémia II. osztályának hétfőn tartott ülésén, mint vendég olvasta fel „Mátyás király mint a ciszterciák reformátorá” című történeti dolgozatát. Az Anjou királyok idejében ez a szerzetesrend csak tengődött, az apátságok külföldiek kezébe kerültek. Hunyady Mátyás trónrajutásakor megkérte a ciszterciumi nagykáptalant, hogy legyen segítségére a rend ujjaalakításában. Ez két hazai apátot nevezett ki vizsgálóknak, de ezek nem sokat lendíthettek a bajon. Ekkor maga a király vette kezébe az ügyet s a reformok létesítésében felesége, Beatrix is egyetértett vele. Ugy hitték, hogy gyermektelen házasságukra áldást hoz a szerzetesek imája. Mátyás tehát fölkérte újra a ciszterciumi nagykáptalant, küldjön minél több és alkalmas rendtagot a hazai kolostorok életre keltésére. Erre külföldről száznál több szerzetes jön hazánkba. Regensburgban hajóra szállnak s a Dunán érkeznek Budára. Az apátságok csakhamar föllendülnek, új élet keletkezik az egyes központokban. Azonban Mátyás halála a ciszterciákra is nagy csapással válik; kiszorulnak az országból s egy századig távol maradnak. A felolvasást megéljenzették.

— **(Az egyházmegyéből.)** Dulánszky Nándor dr. megyés püspök baari plébános Kóvacs József gyula jóváncái segédlelkésként kinevezte.

— **(Oltárszentelés Liptódon.)** Liptódon, mint lapunkat értesítik, vasárnap lélekemelő ünnepély folyt le. Ugyanis Wagner József jómodú gazda az ottani templomban egy igen díszes oltárt emeltetett lourdesi szoborral a szűz Mária tiszteletére. Ez oltár ünnepélyes felavatására Eberling Mátyás babarci plébános Trolli Ferenc c. püspököt kérte föl, kit vasárnap a község határában lovas bandérium fogadott, a községben pedig sűrű moszár lövésekkel s harangzugással üdvözöltek. A főpap, ki nek a környékbeli papság segédkezett az oltárszentelésnél, ünnepélyes misét mondott a szentelés után, majd szép alkalmi szónoklatot tartott, melyben Wagner érdemeiről is megemlékezett. Aztán a Kálváriára vezette a híveket s elvégezte a keresztúti ajtatosságot. Az ünnepély befejeztével Wagner vendégserető házában barátságos lakoma volt, melyen Troll is megjelent. Délután a főpap a lovas bandérium kíséretében eltávozott a faluból.

tak, végre ráakadtak egyre, mely meglehetősen jól illett az ezredes szemüregébe.

— Hisz ez pompás — szölt az ezredes, egy pillantást vetve a tükörbe. Micsoda állat számára való ez a szem?

— Tigrisnek — volt a válasz.

— Szavamra, ezt tudnom kellett volna — mondá nevetve az ezredes. — Hisz tucatszámra pusztítottam le őket Indiában.

A segéd azt hitte, hogy egy tréfás emberrel van dolga s épen valami tréfát akart válaszolni, mikor az ezredes arcában feltűnt neki valami rendkívüli kifejezés, ami arra birta, hogy magába fojtja tréfáját.

— Victoria állomásra! kiáltá Vandeleur ezredes a legelső bérkocsisnak, a kivel találkozott. — Sebesen hajts, mert csak tíz percünk van!

Mikor az indóháznál kilépett a kocsiból, a rendes díjat fizette a kocsisnak. Ez külön borraivalót remélvén, sanda szemmel nézett a pénzre.

— No már kérem! — kezdé nyers hangon, de e pillanatban oly tekintetet vett észre az ezredesen, hogy menten elállott a szava. Csak alig birt hebegni egy pár bocsánatkérő szót.

— Terringettél! — mondá később a kocsilomáson egyik pajtásához. — Az ördögöt éppoly szívesen kocsikáztatnám meg, mint ezt az urat. No, ha ennek az ábrázatára nincs ráírva „a gyilkosság” — sohase kerüljön ostor a kezembe. Azt hiszem, egy pohár sörért lenyiszálná az ember nyakát.

Nem is sejtve, mily feltűnést keltett, Vandeleur ezredes egy pár esti lapot vett, hogy a másfél órai uton ne unatkozzék. Éppen kényelmesen helyezkedett el a kupében, mikor egy fiatal hölgy szállott be, férje kíséretében. De a hölgy alig ült le, midőn

pillantása az ezredesével találkozott. Minden tagjában remegve, férje füléhez hajolt s valamit sugott neki, mire mindketten gyorsan kiszállottak s más kocsiba ültek.

— Mi bajuk lehet? — dörmögé az ezredes, — csak nem tartanak Lefroy szellemének. (Lefroy birhedt vasuti gyilkos volt.)

A vonat megindult, az ezredes belemélyedt újságába s másfél óra múlva szerencsésen megérkezvén Brightonba, lakására sietett. A szalonba lépve, feleségét egy új regény olvasásába elmerülve találta. Az asszonyka, amint férje belépett, kissé zavarodottan felugrott.

— Nem gondoltam, hogy ily gyorsan jöjj haza, — mondá. — Azt hittem, a klubban fogsz ebédelni, aztán a színházba még s csak az éjjeli vagy a reggeli vonattal jössz meg.

— Hogy jutott eszedbe ilyest gondolni? — kérde kissé sértődve az ezredes. Egy csomó ajándékot hozott magával s most ime, mily hidegen fogadjak.

A nő férje arcába tekintett, akinek irtózatoss pillantása mélyen hatolt bűntérhelt lelkébe, aztán iszonyu sikoltással lábaihoz rogyott s könnyektől elfojtott hangon kiáltá:

— Oh, Charles, Charles, ne öl meg! Tudom, hogy nagyot vétettem ellened — gyalázatos tettet követtem el, de ne öl meg!

Vandeleur ezredes még ugyanaz este visszautazott Londonba s a Westendben tért be egy szállodába, melyet még legénykora óta jól ismert. Másnap reggel egy levelet kapott feleségétől. Össze vissza kuszáltan irt ugyan, de meglehetősen érteni, elmondta benne a valót. Az ezredes sokáig gondolkodott a levél fölött, aztán ügyvédéhez ment, kivel hosszasan

értekezett. Este egy régi jó pajtását hitta magához ebédre, kivel késő éjjelig maradtak együtt. Még mielőtt elváltak, megírta nejéhez a következő levelet:

„Az én koromban s az én állásomban az ember kerüli a nyilvános botrányt, újra megházasodni pedig csepp kedvem sincs. Az ön állása ezuttal a régi marad, ugyszintén jövedelme is, melyet ügyvédem önnek negyedévi részletekben előre fog kifizetni. De mindehhez azt az egy feltételt kötöm, hogy élte hátralevő részét egy kis vidéki városban töltsé, melynek nevét ügyvédem néhány nap múlva tudatni fogja önnek. Akár tetszik az önnek, akár nem, egy napra sem távozhatik onnét orvosom vagy ügyvédem határozott engedélye nélkül.

„Minden mozdulatáról és cselekedetéről tudomást fogok nyerni. Üzleti ügyekben forduljon ügyvédemhez.

„Én elhagyom Angliát a legközelebbi napokban, bizonytalan időre. Ha nem lenne protestáns hitű, kolostorba küldtem volna. Azt hiszem, megtettém önért mindent, a mit tehettem. Charles Vandeleur.”

Vandeleur asszony békésen él egy barátságos kis városban Dél-Angliában. Nagyon jótékony s kegyes hölgy hírében áll: a lelkészek s az aggszűzek imádják és szomorú sorsát a szegény, kedves lady Byronéhoz hasonlítják.

Charles Vandeleur az év legnagyobb részét yachtján tölti, bekalandozva a világ összes tengereit. Az év másik részét pedig legnagyobb szenvedélyének, a vadászatnak szenteli. Arca megbarnult, haja erősen megderesedett, de azért testtartása délceg és egyenes, mint a gyertyaszál. Londonban csak ritkán mutatkozik s akkor is csak rövid időre s egy-két régi jó pajtás társaságában.

— **(Hymen.)** Nick Alajos dr. ügyvéd hétfőn tartotta eljegyzését Krassz Irma kisaszonnyal.

— **(Kinevezés.)** A pécsi kir. ítélőtábla elnöke Rhénes Elek ügyvédjelölt h. hadházi és Faddi János szegzárdi lakosokat a pécsi kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokokká kinevezte.

— **(Megállj német!)** Boc György, Kis Körösztes Ferenc, Markó György és Gyura Ferenc tormási legényeket Kugl Antal szentgyörgyi földműves többedmagával megverte a szentmártoni koreszmában. Elhatározták tehát, hogy akárhol találják meg Kugl, megverik. A mult héten Kugl vesztére szekerén a szentmártoni gőzmalomba gabonát vitt örletni. A szentmártoni pusztá közelében az általa megvert legények az országot mellett sáncoltak. Mikor meglátták, az egyik elkiáltotta magát: „Megállj német!” S rárohantak. Aztán ásóikkal a fejét 4 helyen iszonyan bevágták, hogy a vér csak úgy ömlött a sebekből s egész testét kékre verték. Kugl sokáig feküdt eszméletlenül szekerén s midőn magához tért, nagy keservesen behajtott a malomba, hol a főmolnár mosta ki a vérből. A tettesek ellen megindult a bünyefnyitó eljárás.

— **(Lefőzött gavallér.)** Gavallér: Nem kaphatnék egy csókot, mielőtt távozom?

Kisaszony: De ha egyet adok, tudom, hogy kettőt akarna.

Gavallér: Nem, biz' isten nem akarok.

Kisaszony: No akkor egyet sem érdemel.

— **(A barstelepi munkásmozgalom.)** Megemlékeztünk annak idején a barstelepi munkásmozgalomról, melynek két áldozata volt, a kiket a csendőrök megszurkáltak. A megszurk munkások közül az egyik csak néhány nappal ezelőtt hagyta el az ágyat. A vizsgálat ez ügyben megindult, a mennyiben Kerszt dr. szigetvári vizsgálóbíró Barstelepre jött s 36 tanut kihallgatott. A tanuk kivétel nélkül úgy vallottak, hogy a csendőrök csak kényszerüsből nyultak fegyvereikhez. Ennek következtében Kerszt dr. a két megsebesült munkást elkísérette.

— **(Bicskázó kőműves.)** Kedden este a Makár utcában lévő Molnár Gábor féle koreszmába midőn beléptek Matkovics György, Csapó György, Szőke János és Kincsei József kőműveslegények, a már ott mulató Uj Ferenc és Sungli Ferenc szőkevizkihordók rákiáltottak Szőkére: „Muzsikálj egyet testvér!” Szőke e bizalmas megszólításra dühö jött s rájuk rontott. Elővette bicskáját s Uj Ferenc mellébe szurta, aztán Sunglinak az arcába szurt. Mindkét ember sebeiből borzasztóan ömlött a vér. Szőke a bicskázás után hősileg megugrott, de a gyorsan előhívott rendőrök megfogták és a rendőrségre vitték. A sebesülteket lakásokra szállították.

— **(Tűz a vidéken.)** Szentgyörgyön közelébb Braunstein József istállója és pajtája leégett. A kár 1000 frt. A hiatalos vizsgálat szerint Braunstein gyermekei játszottak a pajtában más gyermekkel és játék közben fölgyújtották a szalmát, melytől az egész épület tüzet fogott. — Horvát János szentgáli gazdának a cserdi szőlőben lévő prés háza az egész fölszereléssel együtt leégett. A kár 255 frt.

— **(Bosszut állt az apjáért.)** Mohácson Mihajlovics Stevót 5 évvel ezelőtt Mirkovics Lázó, egy jómódu gazdának fia életveszélyesen elverte s aztán a Dunába dobta, mint halottat, a honnan véletlen szerencse folytán azonban kimenekült. A hét fő vásárkor volt a leszámolás napja. Mihajlovicsnak Szimó nevű fia a vásáron késő délután összejött Lázóval s emlékeztette akkori tettére, majd kést rántott s Mirkovics Lázónak minden akkori ütéseért hatalmas szarásokat adott. Azután elmenekült. A megkéselt Lázót félig halva vitték haza. Sebeibe valószínűleg belehal. A gyilkost a csendőrség keresi.

— **(A leányok miatt.)** Ófalun a koreszmában vasárnap táncmulatság volt, melyen a fiatalság ugyancsak járta. Hajnalig nem volt baj, ekkor azonban Fischer János, Fischer Ádám, Krász János, és Krász József, legények táncosnőikön kegyetlenül összepereltek, majd összeverekedtek s husángokkal jól elpáholták egymást. Mikor a verekedésbe kifáradtak felkiáltott az egyik csendes szemlélő paraszt: „Oda se neki! Nem is táncmulatság a mely nem végződik egy kis jóféle veredéssel.”

— **(Foghuzás villamossággal.)** Az utóbbi időben Londonban érdekes kísérleteket tettek azzal, hogy a fogakat villamosság segítségével huzzák ki. A készülék, a melyet erre használnak, lényegében hasonlít egy Ruhmkorff-féle rendkívül finom sodrony induktorhoz. A készüléknek egy árammegszakítója van acélmagvval, a mely körülbelül 452 ingást tesz egy másodperc alatt. A paciens egy székre ül, bal kezével a negatív elektrod fogantyuját markolja meg, jobbával pedig a pozitív elektrodét. E pillanatban az orvos elzárja az áramot és addig növeli, míg elért ahhoz a határhoz, a melyen túl már kellemetlen lenne a paciense nézve. Ekkor a foghúzócsipeszt bekapcsolja az áramba és ráilleszti a beteg fogra, a melyet az ingadozások egy másodpercnél rövidebb idő alatt

kirántanak a helyéből. Mihelyt az operációnak vége van, elzárják az áramot. Nemcsak a foghuzás történi rendkívül gyorsasággal, hanem a fájdalmat sem érzi a beteg, mindössze az a bizsergés bántja, a mit a villamáram kezeiben és karjában előidéz.

— **(Elfogott gyujtogató.)** Nagy tűz volt Mátyás Pál megyefai gazdánál 1893 október 17 én. A pajta és egyéb gazdasági épületek leégték. A csendőrség a tettest, Hencsei József bukósi illetőségű suhancot, csak a napokban fogta el. Rávallott a szeretője Reisz Mari s így kisült, hogy Hencsei, midőn Mátyásnál okt 17 én kukorica-fosztás volt, leitta magát a Mátyás borából s hálából fölgyújtotta a pajtáját, aztán szeretője udvarán elmenekülve, a tüzoltók közé vegyült s oltotta a tüzet, hogy a gyanut magáról elhárítsa. A gyujtogatót a csendőrség vette pártfogásába.

— **(Csőd a vidéken.)** A pécsi kir. törvényszék Klein és társa mohácsi bejegyzett kereskedő cég ellen bárhol találhatók ingó s ingatlan javaira a csődöt megnyitotta. Csődbiztos: Vodicska Ferenc tszéki albiró. Tömeggondnok: Szekrényessy Ferenc dr. pécsi helyettese Andrics Tivadar dr. mohácsi ügyvédek. Igények f. é. december 31-ig jelentendők be.

— **(Lopás Keszün.)** Farkas József keszűi lakos f. hó 10 én délután a házából 300 lépésnyire eső szérűjén volt. Négy óraker szákokért ment a szobába s ekkor vette észre, hogy távollétében a szobába betörték és pénzes ládájából 3 drb százast, 2 drb ötöst és 1 drb tizest s 500 frtról szóló kötelevényeit ellopták. A tett elkövetésével nővérét Farkas Juliánát vádolta, kit a csendőrök elfogtak és a pécsi kir. ügyészségnek átadtak, honnan a vizsgálóbíró már f. hó 13 án szabadon bocsátotta.

— **(A szeszes italoknak kávéházakban és cukrászdákban)** való kiszolgáltatása, illetve az erre vonatkozó engedélyek kiadása tárgyában a pénzügyminiszter körrendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz. E szerint kávéházakban és kávéházakban kávé és más édesített égetett szeszes folyadékok, különleges pálinkaték, rum, konyak és arac legfőkébb 0.1 literig terjedő ürmérettel bíró poharakban árusítható. A nagyobb és a műveltebb elemek által látogatott kávéházakban finomabb bor és sör is árusítható palackokban. Cukrászdákban általában csak finomabb fajta égetett szeszes italok és csak Budapesten, valamint a nagyobb vidéki városokban árusíthatók finomabb minőségű csemegeborok. A rendelet már érvénybe lépett.

— **(Hajtsunk gyorsabban.)** Jendrasics Vince asztalos mester, Kervaricsékkal ment haza Dályokra 1893 év szeptember havában az országúton a Kervaricsék szekerén. Megjegyzendő, hogy mindnyájan részegesek voltak. A lovak nagyon lassan haladhattak, mert Jendrasics odakiáltott nagyhangosan Kervarics Andrásnak: „Hajtsunk gyorsabban héli!” Erre ez dühös lett. Nem elég, hogy ingyen hazaviszik, még parancsol is, mint valami ur. Nem is maradt adós valasztással, ráadásul a mellét jól összemarkolászta. Erre az asztalos leugrott a szekérről, fölkapott egy karót s Kervarics András borzasztóan elverte. E tette miatt a pécsi kir. törvényszék a tegnapi megtartott végtárgyaláson 3 havi börtönrre s 10 frt pénzbüntetésre ítélte el.

— **(A legnagyobb zöldtakarmánytermés)** kukorica és borsó vegyítése által érhető el. A borsó a kukoricaszáron ép. úgy fut fel, mint a karon. A kukoricának borsó és búkkönyvel való elegyvetése azért is igen ajánlatos, mert nemcsak a takarmányhozam növekedik, hanem annak minősége is jelentékenyen javul. A kukorica kevés fehérjét tartalmaz, de a búkköny és borsóban nagyon sok a fehérjé tartalmazó tápanyag, a mi a helyes takarmányozás szempontjából nagyon is tekintetbe veendő. A elegyítésnél egyik növény a másik tápanyagát pótolja.

— **(Tűz Mohácson.)** Mohácson kedden ismét tűz ütött ki gyujtogatás következtében, ez idén huszonegyedszer. Három ház melléképületekkel együtt leégett.

Művészet, irodalom.

A Magyar Nemzet Története tíz kötetben. Millenniumi kiadás. Képes díszmű a művelt közönség számára. Szerkeszti Szilágyi Sándor. Kiadja az Athenaeum irodalmi és nyomdai r. társulat. A mű, mely magában foglalja a magyar nemzet történetét a legrégebb időkől napjainkig, tíz nagy 8-adrét alakú vaskos kötetben jelenik meg. Több ezerre menő illusztrációval, színes képmellékletekkel, szövegképekkel, térképekkel, faksimilékkel s a legkitünőbb festőművészek történeti alkotásainak reprodukálásával. A műnek egységes szerkesztését Szilágyi Sándor, történetírásunk régi bajnoka, vállalta magára, (a gazdag képanyag kiszemelésében, a megfelelő művészi reprodukciós eljárás megvalasztásában pedig kiváló szakembereink fogják őt támogatni.) A több ezerre menő képek tekintetében a Millenniumi Történet minden hasonló irányu magyar vállalatnál gazdagabb és fényesebb

lesz. A bevezetést Vaszary Kólos hercegprímás írja, az epilógot pedig Jókai Mór. Az Athenaeum társulat a Millenniumi Történetet az ezredéves ünnepélyek legállandóbb alkotásává óhajtván tenni, azt famentes, erős, külön vízzel ellátott papíron nyomtatja. Az első füzet november 8-án jelent meg. Ez első füzet két önálló s 12 szövegbe nyomott illusztrációval van díszítve. Kitünően sikerült heliogravure Vágó Pál rajza: „a Magyarok Kiew előtt”, a többi pedig részint hazai, részint oroszországi leletek s tájképek reproductiója. A szöveg — Marczalitól — a történeti és nyelvészeti kutatások eredményeinek művészi feldolgozása. Megragadó képekben domborítja ki ezt a mythicus korszakot s foglalja össze a hagyomány és történet igazságait. Egyiránt szép és igaz képet ad e korról. Egy füzet ára csak 30 krajcár. Megrendelhető (az első füzet mutatványul is) a kiadó társulattól (Athenaeum könyvkiadóhivatala Budapest, Ferenciek-tere 3.) és minden könyvkereskedéstől.

Az Athenaeum **Képes irodalom-történetéből** megjelent a 26-ik füzet. Két rendkívül érdekes műmelléklet van hozzá csatolva: Kisfaludy Károly vihart ábrázoló festményének (eredetije a Kisfaludy-társ. birtokába) igen sikerült színes hasonmása s Koldustársaság című rajza. A szövegben Zichy Antal, Széchenyi munkáinak legalaposabb ismerője, folytatja Sz. mint író c. tanulmányát, Kardos Albert, Kisfaludy Károlyról írt végül Rákosi Jenő ir. Katona Bankbán-járól azzal az eredeti lefoglalással, mely minden munkáját megkülönbözteti, s mely e cikkét is a Bankban irodalom legjobb tanulmányai közé fogja avatni. A szöveget ezuttal is sok irodalmi vonatkozású kép díszíti. A vállalat, mely befejezéséhez közeleg, kétheti füzetekben jelenik meg, füzetenként 40 krért kapható.

Léptető ajándék: Felelős szerkesztő: **NAGY FERENCZ.** PLEININGER FERENCZ. Szerkesztő: **BOGÁTHY MEDÁRD.**

Jegyzői teendőkből

kellő jártassággal bíró fiatal ember állást keres Czim a kiadóhivatalban.

Köhögés,

rekedtség és elnyálkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egger díjjutalmazott

biztos hatású

Mell-Pastillait.

Kaphatók 25, 50 krros és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerüzében.

Pécsen: Sipőcz Ist., Erreth János, Góbel Kálmán, Zsiga László és az írg. rend gyógyszerüzében. Mohácson: Lujszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszerüzében. Szentgyörgyön: Mór és Petrasch S. gyógyszerüzében. Pécsváradon: Dyorszky Béla gyógyszerüzében. Dárdán: Czingelly öök. és Dermá Pál gyógyszerüzében. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszerüzében. Szilágyi György gyógyszerüzében. Szigetváron: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszerüzében. Bonyhádon: Eibach Ödön gyógyszerüzében.

valamint az

Egger A. fia cég

gyógyszerkülönlegességi gyárában Bécs — Nussdorf,

Pécsett, a királyi tábla ellenében, a főtéren, (Mária és megye utca sarkán)

egy első emeleti lakás,

mely 6 szobából és szükséges mellékhelyiségekből áll, évi 700 frtért, 1895 május 1-től bérbeadandó. Bővebbet a házmesternénél.

Ügyes kocsis

kerestetik fiatal lovak betanítására. Tudakozódhatni Valpón Slavoniában. Az uradalmi tisztartásánál.

Üzlet-áthelyezés!!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemet
király-utca 6. sz.
 Berecz-féle házba, Hajó-szálloda
 átellenébe áthelyeztem, s kéri fogom továbbra is szíves pártfogását.

Angol kalapok és
 karlsbadi czipők
 egyedüli raktára.

Kiváló tisztelettel
RÓTH BÉLA
 uri divat-kereskedő.

Csak nagy ritkán kínálkozik ily
kedvező alkalom
 papír, írószerek, rajzszerek, könyvek stb. bevásárlására
 mint most, mikor a dusan felszerelt

ENGEL LAJOS-féle könyv-, zenemű- és papírkereskedés

eddiggi üzletvezetőmnek **Blancz József** urnak mihamarab átadatik, miért is
 amíg a készlet tart, addig

zeneműveket, dalokat, tánczdarabokat stb. fele árán,
 könyvek, regények, beszélők, novellák, ifjusági iratok, képes-
 könyvek, szakács-könyvek, levelezők, imakönyvek
 30-40 és 50 százalékkal az

áránál olcsóbban

árusíttatnak el. — Az árak oly mérvben vannak leszállítva, hogy érdemes bár-
 kinek is a ritka alkalmat fölhasználni s szükségletét hosszabb időre is beszerezni.

Nagy raktár van a következő cikkekéből:

- | | | | |
|----------------------|-------------------------|-------------------------|----------------------|
| Aczel íróollak | Heti jegyzék | Lombfűrészminták | Panzragasztó papírok |
| Albumok | Írasminták | Lombfűrészeszkák | Porvédő lámpára |
| Aranyozó szerek | Írattartók | Levelsúlyzók | Papír asztalkendő |
| Aranypapír | Íróasztalmappak | Levelmerlegek | Rajzminiat |
| Áru címke | Irodai horgok | Másoló könyvek | Rajzszekők |
| Átlátszó másolópapír | Írónok | Másoló gépek | Rajzszekek |
| Arajzoló képek | Írók | Meterpaleczák | Rajzvonáizók |
| Bélyeg albumok | Iskolai füzetek | Milliméter papír | Rezfogók |
| " nedvesítők | Itatópapírok | Mutató könyvek | Selyempapírok |
| Bélyegző festék | Itató hengerek | Merő szalagok | Szamlak |
| Betűjelző minták | Itatópapírral bevont | Minta zacskok | Szépírási minták |
| Borvíznettek | deszkák | Naplók díszkőésben | Szemvedők |
| Befőtt czimkek | Imakönyvek | Naptárak | Szentképek |
| Csipkepapír | Iskolataskák | Nemzeti színű czernák | Szivarkahüvelyek |
| Csiszoló papír | Irodai ollók | Nyomatványok: | Tinták |
| Csomagoló papír | Jegyzék-naplók | ügyvédek, lelkesek, | Tollszarak |
| Csavaró írónok | Jegyzőkönyvek | jegyzők, községek, epi- | Tóktartók |
| Chablonok | Kartyatemezek | teszak és vegrehajtók | Toll-átványok |
| Crayonok | Kartonpapírok | részere | Tintatartók |
| Czeruzahegyezők | Kávéházi könyvek | Nullakörzők | Törlogumnik |
| Czeruza védők | Kréta | N. kel. tollszarak | Tushok |
| Closetpapír | Képes iver | Névjegy-kartyák | Tuscheszék |
| Díósgyöri papír | Kihuzó tollak | Ostyak | Toll-ések |
| Diplomák | Könyvszíjak | Ovasó jelzők | Tintatiztító |
| Esetek | Könyvvelti papírok | Palatablák | Üdvözlő kártyák |
| Egyv folyékony | Körzők | Palavesszők | Üdvözlő lapok |
| Építőszekrények | Küimax-írónok | Paleták | Ügyvedí könyvek |
| Festékek dobozokban | Lampionok | Papír ollók | Ügyvedí nyomtat- |
| Folyékony tus | Lámpacrayók | Papír-főzők | ványok |
| Festészeti minták | Legypapírok | Papirzacskók | Üzeti könyvek |
| Gyászlevélpapír | Levelpapírok | Pe set-ostyak | Viragpapírok |
| Gummaszalagok | Levelpapírok dobozokban | P. esétviaszok | Viragtartók |
| Gummi arabikum | simá és díszes jelve- | Penzeszék | Viragesereptartók |
| Hímző minták | nyekkel | Porzótartók | Zsebkések |
| Hímző papírok | Levelbortétek | Porzókalanak | Zseb tollszarak |
| Hektograf | Levonó kepek | Prismatikus vonalzők | Zseb tintatartók |

valamint még számtalan más tárgyak is mind
 mélyen leszállított áron kaphatók.

Csak akkor valódi, ha
 a háromszögű palack az
 itt levő szalaggal (vörös-
 és fekete nyomás sárga
 papíron) van elzárva.

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos
 féle
 valódi tisztított



MÁJOLAJ
 (törvényesen védett csomagolásban)
MAAGER VILMOS TÓL
 BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és
 könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen
 ajánlatik és rendeltetik mindama esetekben, melyekben az or-
 vos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-
 sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedv javítását
 valamint általában a vér tisztítását el akarja érni — Egy
 üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben
 III/3. ker. Heumarkt 3. valamint az osztr. magyar mo-
 narchia legtöbb gyógyszer-tárában.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth
 János és az irgalmassok gyógyszer-tárában; Reeh Vilmos Spitzer
 fia, köszl János, Kacsokovics Jenő és Eizer János kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztrák-magyar monarchia részében:
MAAGER VILMOS, BECS,
III/3. Heumarkt 3.
 Utánzatok hatóságilag nyomonzatnak.

RÉVAI TESTVÉREK

kiadása.

Kapható minden könyvkereskedésben.

Jókai Mór összes műveinek nemzeti kiadása

mindenki által beszerezhető minden anyagi megerőltetés nélkül
 azáltal, hogy e tekintélyes könyvtárt
3 forintnyi havi részletfizetés
 mellett szállítjuk.

Diszkötésben 250 forint.

HAVI RÉSZLET

csak 3 forint.

JÓKAI MÓR ÖSSZES MŰVEI

megjelenik 100 kötetben, 2000 íven, erős papíron, nyolczadrét alakban, diszkötésben.

Fizetendő Budapesten.

Rendelő Lap Révay Testvérek könyvkereskedésének
 Budapesten, Vaczi utca 1. szám.

Ezennel megrendelem jelen előrajz alapján

Jókai Mór összes műveinek nemzeti kiadását

100 kötetben, 2000 íven, — 100 vászondiszkötésben 250 frtért) Fizete dő
 100 füzött kötetben . . . 200 (rtért) Budapesten

- Kötelezem magamat a rendelés keltétől kezdődő egymásutáni
 havi 3 írtos részletfizetéseket a fenti czégnak mindaddig fizetni,
 míg a teljes mű ára teljesítve nincs
- Kötelezem magamat félévenként 10—10 kötetet 25 frtnyi után-
 vétellel átvenni.

Egyszermind tudomásul veszem, hogy félévenként 10—10 kötet
 évenként tehát összesen 20 kötet fog megjelenni és nekem két csoport-
 ban megküldeni

A részletfizetések be nem tartásakor a részletfizetési kedvezmény
 megszűnik.

Kelet: _____ Lakhely: _____

Név: _____ Aliás: _____

E rendelőlapot tessék levágni és sajátkezű
 aláírásával ellátva hozzánk beküldeni.

Összesen 100 kötet fog megjelenni

Kötetenként átlag 20 ívvel. Félévenként 10 kötet jelenik meg és
 küldetik meg egyszerre.

Gyűjtőknek valamint mindazoknak, kik e kiadás érdekében fáradoz-
 nak husz rendelés után egy diszkötésű 250 frt értékű

tiszteletpeldányt, egyes rendelések után készpénzjutalékot fizetünk. —
 Gyűjtőiknek ingyen adtnak.

Kötésünk által, melyet e díszes gyűjteményhez külön magyar
 stílus alapján készítettünk, e gyűjtemény a könyvtár díszévé válik.

JÓKAI MÓR ÖSSZES MŰVEI

NEMZETI KIADÁSA

100 kötet ára: füzve 200, diszköt. 250 frt.

Páratlan alkalma nyújt egy egész könyvtár megvásárlására. Ma
 gánosok, iskolák, egyesületek, intézetek

havi 3 írtos részletfizetéssel

alajját vehetik privát, iskolai, intézeti vagy egyesületi könyvtáraknak
 Az egész ország óhaja volt, hogy Jókai összes művei egyöntetű
 szép kiadásban gazdagoknak és szegényeknek hozzáférhetővé legyen.

Mi magunk a kedvező feltételek nyújtása által ezen közzététel
 teljesülésének lehetőségét. Jókai közkinccsége lesz az egész nemzetnek
 a nemzeti kiadás által.

Csekély havi részletek mellett minden könyvkereskedőnél kapható.